Ответы на задания контрольной работы № 1 (2016-2017 уч. год)
Максимальное количество баллов – 25!

Задание 1 (укажите верный вариант ответа):
1. В каком государстве были созданы первые дошедшие до нас географические карты?
3) Шумер
2. Кем была организована первая экспедиция в страну благовоний (Индию), согласно предположениям ученых?
4) Хатшепсут
3. В какой части атмосферы образуются полярные сияния?
4) Ионосфера
4. Какие почвы бедны питательными веществами, легко пропускают и слабо задерживают воду?
1) Песчаные
5. Какая горная система мира является самой длинной?
2) Анды
6. Установите соответствие между материками и их размерами (без учета островов):
1Д;2В;3Б;4Г;5А;6Е.
7. Что дословно в переводе с латинского «ориенс», обозначает слово «ориентироваться»?
4) Восток
8. Каково нормальное атмосферное давление – давление воздуха на параллели 45о при температуре 0оС на уровне моря?
3) 760 мм.рт.ст.
9. Расстояние от центра Земли до ее географических полюсов (полярный радиус) составляет:
2) 6 357 км.
10. К какой природной зоне относятся животные и растения, изображенные на рисунках?
2) Саванны
11. Какой из перечисленных городов имеет географические координаты  530с.ш и 270в.д.?
1) Минск
12. В какую складчатость в основном образовались горы Аппалачи?
1) Герцинскую
13. Расставьте горные районы, в порядке уменьшения площадей их современного оледенения (от 1 до 5):
	5
	Урал
	3
	Большой Кавказ
	4
	Алтай
	1
	Тянь-Шань и Памир
	2
	Альпы


14. Укажите, какой цифрой на карте обозначено озеро Верхнее:
В) – 3.
15. Через какое время атмосферная влага сменяется?
2) 9 суток

Задания части В:
1. Тест на соответствие.
Во вторую графу таблицы впишите соответствующие формы рельефа: 1) равнина, 2) плоскогорье, 3) нагорье, 4) средневысотные горы, 5) высокие горы. В третью графу впишите названия основных форм рельефа Евразии, соответствующих тектоническому строению земной коры.

	Строение земной коры
	Форма рельефа
	Названия основных форм рельефа 

	1. Древние платформы:
Восточно-Европейская
Сибирская
Индийская
Китайско-Корейская
	
Равнина
	
Восточно-Европейская

	
	Плоскогорье
	Среднесибирское

	
	Плоскогорье
	Декан

	
	Равнина
	Великая Китайская

	2. Складчатые области:
а) области древней складчатости
	
Равнины
	
Западно-Сибирская

	
	Нагорья
	Тибет, Гоби

	
	Средневысотные горы
	Уральские, Скандинавские

	
	Высокие горы
	Алтай, Тянь-Шань

	б) области новой складчатости
	Высокие горы
	Пиренеи, Альпы, Кавказ, Гималаи

	
	Средневысотные горы
	Апеннины, Карпаты

	
	Нагорья
	Памир, Иранское



2. Самая высокая трава и самая большая ягода – бамбук и арбуз.
3. На карте масштабом 1:2 000 000 расстояние между городами составляет 15 сантиметров. Каково действительное расстояние в километрах (по прямой) между этими городами – 300 км.
4. [bookmark: _GoBack]Средняя годовая облачность для всей планеты Земля составляет – 5,4 балла.
5. Какой пролив является самым широким на Земле (ширина более 1 000 м) – пролив Дрейка.
6. Проранжируйте озера в порядке уменьшения их солености:
	Эльтон
	1

	Аральское
	2

	Каспийское
	4

	Иссык-Куль
	3



7. Установите соответствие: А2;Б1;В3;Г4.
8. При движении от прибрежных областей к открытым океаническим пространствам разнообразие жизни убывает.
9. Наибольшая сейсмическая активность присуща такому элементу рельефа дна Мирового океана, как срединно-океанические хребты.
10. Установите соответствие между частями света и площадью их территории: 1В;2Д;3А;4Е;5Б;6Г.
